"翔飞人"今晨公开与新婚妻子葛天的合影

刘翔终于迎来结婚的这一天



伦敦退赛葛天哭成泪人

微博曝光的照片中, 刘翔和新婚妻子站在 熟悉的莘庄基地跑道上,两人身着耐克情侣衫, 手扶栏架,甜蜜相依。而在昨天上午,即中秋节 当天, 刘翔出现在上海市普陀区婚姻收养登记 外:刘翔手捧鲜花,身边还挽着一名长发女子, 长发女子就是其新婚妻子葛天。

1983年7月13日出生的刘翔,已经31 据悉,刘翔的新婚妻子葛天是名资深翔迷, 从 2004 年开始就视刘翔为偶像。早在 2009 年, 两人就通过朋友介绍相识,互有好感。2012年, 刘翔在伦敦奥运会上受伤退赛后, 远在中国的 葛天哭成泪人。始终温柔体贴, 葛天的默默支持 让刘翔走出情绪低谷,渐渐振作起来。2012年 年底刘翔赴美疗伤前,两人正式确立了恋爱关 系。知情者透露, 刘翔能有如今淡定积极的心 态,其身边一位"重要人物"功不可没。就在一个 多月前,刘翔父亲就曾亲口向记者证实,儿子刘 翔已有一名相识甚笃的知心女友"威情很好。

刘家已经布置好新房

今天上午,本报记者连线刘翔父亲,电话 中, 翔爸翔妈的语气中有着掩饰不住的喜气洋 洋。翔爸告诉记者,媳妇人长得漂亮,而且"特别 乖巧,很会照顾人",和刘翔有很多共同语言。几 年前,刘翔就曾将葛天领来家里,作为朋友介绍 给父母见面,"我们一看就喜欢上这个女孩子 "尽管目前两人分居京沪两地,但彼此都很 迁就包容,"女孩一有机会就会来上海照顾刘 翔。今后,应该也会以刘翔为主,定居在上海。 据悉,女孩家是书香门第,两家长辈去年见面后 也感觉特别投缘。

结婚的决定其实并不突然,相处多年后,刘 翔感觉葛天就是自己想要携手共度一生的那个 人。翔爸透露,之所以选择在中秋领证,也是因 为中秋这个中国传统佳节,"中秋讲究月圆人团 圆,双喜临门特别吉利。

翔爸透露,数周前,葛天就已从北京来沪准 备。在她来后,一家人还共同重新布置了一下刘 翔的房间。在领证结婚后,小两口将会和父母住 在一起。平时,刘翔基本是每周只在家住一晚, 周六晚上从莘庄基地回来, 周日再返回训练基 地,准备周一早上开始的训练。可以说,正因为 繁忙的康复和训练,刘翔在家待的时间非常少。 所以他的房间绝大多数时候都是处于空闲阶 然而,上周五,刘翔爸爸以及他的几个朋友 购置了一些新的家具和电器, 重新布置了刘翔 的房间。此外,刘翔爸妈以及阿姨还特地对家里 里外外进行了一次彻底的大扫除。

其实,刘翔爸爸在之前为刘翔准备了一套婚 房,距离现在的家很近,但因为还未装修,再加上 目前刘翔还在坚持繁忙的康复训练,因此飞人结 婚后,至少在短期内还是会和父母住在一起。

家人盼刘翔过平常生活

事实上, 刘翔的终身大事一直是刘翔妈妈 吉粉花的心病。伦敦奥运会第二次伤退后,尽管 刘翔不愿轻易言弃,但母亲依旧抱有"私心" "其实我们的心情跟全天下父母一样,看着自己 孩子吃得好、睡得香,心里就有种满足感。"在她 看来,若是儿子能在自己的注视下,过上一个普 通人的生活,恋爱、结婚、生子,那便是他们家庭 莫大的幸福。如今儿子终于找到了好归宿,翔妈 开心得不得了,直说自己心头石头落地一半。

31 岁的刘翔已属"大龄青年",对于儿子的 结婚决定,翔爸坦言,这并不会与他的复出计划 有冲突。"结婚生小孩了,我也不觉得对刘翔的 训练有什么影响的。"刘翔爸爸说,刘翔尽管在 莘庄基地训练, 但是毕竟距离比较近, 如果有 事,开车半小时即可到家。

但愿人长久, 千里共婵娟。对于 刘翔一家而言,今 年的中秋佳节因为 一桩喜事,有了格 外不同的意义。北 京时间今天上午, 刘翔在微博上公开 了自己的恋情,并 甜蜜写道:"我最爱的它和她。"随后,葛 天也在朋友圈回 应:"我爱的人,爱 我的人。

而在昨天,他 和小七岁的女友葛 天喜结良缘,领了 结婚证。选择9月 9日公布喜讯,取名 谐音"久久",寄托 了刘翔对这份感情 的专注与认真。



■ 刘翔与葛天相识于 2009 年,此为刘家摆放的两人当时合影



■ 9月8日,刘翔和妻子被拍到领结婚证(微博照片)



■ 今天上午,大批媒体围在普陀区婚姻登记处门口

本报记者 周国强 摄

刘翔:找女友比跨栏难

成名后,刘翔多次传出绯闻,在刘学根看 来:"大家对他太关注了, 所以他没办法像普 诵人一样去谈朋友。如果最后没谈成,这不是 给人家女孩带来影响吗?"事实上,就在刘翔 2004年雅典夺冠后,他还曾半开玩笑地嗔怪 讨父母,"都是他们不让我早恋,现在谈恋爱 就麻烦多了。"而对于刘翔的父母来说,他们 也有苦难言:"我们也帮他着急,因为假如他 一开始就谈好了, 现在也不用烦了, 现在再 找,就会复杂不少。"对于刘翔一家而言,任何 外部标准其实都只是愿望,只有一条标准才 是关键:找到一个真心对待刘翔,而非看中他 名声、钱财的女子才最重要。

采访中,刘翔曾说过,自己是一个很传统 的人,"应该说是很多女孩比较欣赏我,写信 给我。我嘛,也会偶尔给她们回信,好在我很 幸运,还没有碰到很疯狂的女孩子。

尽管多年前表示"找女友比跨栏难",但 刘翔还是考虑清楚了自己的择偶标准:"我的 要求不是很高,她要对我的父母好,另外最好 是聪明一点的,我不喜欢矫揉造作的那种女 孩。其实每个类型都有好的地方,也有不好的

刘翔出生在一个幸福的家庭里, 携手三

十余载,翔爸翔妈一直相濡以沫,感情深厚。

父母幸福的婚姻一直让刘翔憧憬向往。刘翔 表示,白头偕老这个东西可遇不可求。"我觉 得每个人都要经历这一关的。但一个男人首 先应该是管好自己,一定要对生活负责,然后 才能考虑其他。我觉得我还在学习中,还要向

对于外貌, 刘翔并无太多要求,"顺眼就 行,最重要是感觉好。选女朋友时你不会想以 后分手,结婚也不想以后离婚,所以要一次成

早在四年前, 刘翔就曾偷偷给自己定下 过目标: "2015年前应该结婚了吧。因为自己 32岁了,作为一个正常人的话,孩子都有 了。"有一段圆满的爱情,有一个幸福的家,对 于下一代,刘翔也早早有了打算。"我觉得我 们80后都是一个小孩子,从小就挺孤单的, 没有一个伴。我觉得小孩子还是两个比较好, 起码要两个孩子比较好,这样就有一个伴,不 会那么孤单……"同时,他还开玩笑表示,他 将来结婚后, 肯定是不会违反计划生育政策 的,但如果是一下子生多胞胎,那就好玩了。

谈到结婚生子, 刘翔曾勾勒过未来自己 小家庭的大致模样,"我觉得我这个人还是家 庭观念比较重的,家庭高于一切。然后,我觉 得家是最好的避风港。"本报记者 厉苒苒

【记者手记】■

真诚道声恭喜

刘翔结婚了,一切正如他曾经说过得那 样,效仿张怡宁"悄悄恋爱,突然结婚","到结 婚来个大惊喜。跳过过程,直接给大家一个 结局。

打通刘翔家电话,想问的原本很多,但千 言万语最终却汇成了真心诚意的两个字:恭 喜。感情本就是两个人的事情。这一刻,两人 心意相同,幸福就好。在赛场、在跑道,刘翔贡 献给大家的喜悦激情已足够多、而他早就应 该站上人生这个新起点, 开启一段更温情的

媒体今晨围堵 婚姻登记处

规定, 普陀区婚姻登记处9时正式接受新人 登记。本报记者早上8时抵达时,已经有多对 新人在大厅里等候。记者随机问了几对,都知 道刘翔在这里登记结婚。因为等候的新人太 多,上午8时50分,婚姻登记处的工作人员 就开始上岗接待新人。

今天,小苏一身西装笔挺,第一个来到婚 姻登记处。"刘翔也是在这里登记结婚的。"记 者刚说了一句,小苏便接过话题,说得停不下 来。"除了孙海平,刘翔的教练还有顾宝刚,方 水泉,而且顾宝刚就在普陀区工作。"原来,小 苏经营一家帆船俱乐部,是个"翔迷"。今天, 他和爱人提前一个多小时就到了婚姻登记 处,成为第一对登记的新人。

刘翔大婚,在体育圈里是件大事。早上9 时许,从中央到沪上知名媒体已经全部抵达 普陀区婚姻登记处。大门口,长枪短炮,大家 急切地等待刘翔和葛天这对新人的出现,并 为他们现场送上祝福。期待不再单飞的飞人, 本报记者 钟喆

北京姑娘葛天 学做上海菜

葛天, 出生于 1990 年 12 月 25 日, 家在 北京,是中国内地新生代女演员。2011年她 与陈好、孙红雷一起共同为戏剧表演学院奖 代言。2012 年毕业于中央戏剧学院。被部分 媒体誉为中国版安吉丽娜·茱莉。

葛天从小喜欢绘画,学习摄影,是个多 才多艺热爱生活的阳光女孩。2005年,正在 逛街的她,被一家杂志的时尚编辑看中,拍 了一组写真登在该杂志上。很快,凭着国际 化的面孔和良好的素质使她成为广告界的 宠儿,2006年还荣获了"首届山东城市形象 大使"称号。

考上中戏后,她被选为班长,出演学校众 多话剧的女一号,并于2011年挑战莫里哀经 典剧作《愤世嫉俗》,在剧中饰演女一号 赛利曼娜。毕业后片约不断,并逐渐形成自己 的风格,参演过院线电影《封门诡影》、电视剧 《重案六组》《叶落长安》《剿匪英雄》等。21岁 时,她就已经是北京一家文化公司的大股东 翻开@葛天_panda的新浪微博记者 发现,2013 年 8 月 11 日, 募天发了一条微 博:"只要我们在一起,我不做野马,你也可以 没有草原。"从今年8月16日开始,葛天连续 四次晒出自己烹饪的菜肴,酒酿小圆子、葱油 拌面,排骨汤……可以看出,这个北方姑娘, 已经开始学做上海菜了。本报记者 王文佳